



Зінченко Анатолій Тимофійович

16 травня 2013 року виповнилося 75 років від дня народження Заслуженого лікаря України, кандидата медичних наук, лікаря ортопеда-травматолога вищої категорії, доцента кафедри травматології, ортопедії та нейрохірургії Буковинського державного медичного університету Зінченка Анатолія Тимофійовича.

А.Т.Зінченко народився в м. Сочі (Росія), де і до школи пішов, а закінчував загальну середню освіту в м. Харцизьк Донецької області, звідкіля поступив до Донецького національного медичного університету, який закінчив в 1961 році, отримавши диплом лікаря-лікувальника. Протягом 15 років працював у Донецькій обласній травматологічній лікарні і Донецькому інституті травматології та ортопедії на посадах лікаря-травматолога, молодшого, а згодом старшого наукового співробітника. Тут він сформувався як висококваліфікований спеціаліст ортопед-травматолог під керівництвом доктора медичних наук, професора, Заслуженого діяча науки України, видатного ортопеда-травматолога Харківської школи, вченого, організатора і громадського діяча Т.А.Ревенка (унікальний випадок, коли одна й та ж людина була директором науково-дослідного інституту і головним лікарем Обласної травматологічної лікарні на 500 ліжок).

Основним девізом цього об'єднаного закладу було доведення рівня лікування хворих ортопедо-травматологічного профілю в районах області до рівня інституту і це поступово здійснювалося. А.Т.Зінченко був тут керівником бригади лікарів і наукових співробітників по наданню допомоги ортопедо-травматологічним хворим в науково-опорному пункті м.Харцизьк.

Тоді А.Т.Зінченко працював в травматологічній клініці №1 і ургентному відділі (травмпункт, приймальне і реанімаційне відділення) під керівництвом таких особистостей, як доктори

медичних наук, професори Т.А.Ревенко, П.С.Драчук, М.М.Рожинський, І.С.Єфімов. Там він займався не тільки лікуванням травмованих хворих, а й профілактикою виробничого шахтного травматизму. Неодноразово спускався в лави шахт імені Засядька і «Бутовка-Донецька». тресту «Донецьквугілля», «Кочегарка» тресту «Артемвугілля», «Комуніст-Нова» тресту Жовтеньвугілля.

Профілактична і лікувальна робота на цих підприємствах дозволила йому підготувати і в 1972 році захистити кандидатську дисертацію на тему «Характеристика виробничого травматизму на шахтах з пологим і крутим заляганням вугільних пластів і засоби його профілактики». У 1973 р. отримав вчений ступінь кандидата медичних наук. Наближення першої невідкладної допомоги до травмованих гірників сталося завдяки протишоковому комплекту для шахтних оздоровчих пунктів, який був розроблений і впроваджений А.Т.Зінченком. Дані про протишоковий комплект для шахтних оздоровчих пунктів були наведені в журналі «Радянський шахтар» (1969 р. - № 9).

Проїшовши конкурс, А.Т.Зінченко з березня 1976 року став працювати в Буковинському державному медичному університеті – раніше Чернівецький державний медичний інститут (з 1944 по 1999 р.) і Буковинська державна медична академія (з 1999 по 2006 р.) на посаді спочатку асистента, старшого викладача, а потім – доцента кафедри травматології, ортопедії та військово-польової хірургії. Понад 14 років був громадським деканом 5-го курсу лікувального факультету, членом ради наставників, відповідальним за лікувальну та винахідницьку роботу кафедри.

Читав лекції, проводив практичні заняття серед студентів 4-6 курсів лікувального, педіатричного, психологічного, фармацевтичного факультетів, лікарів-інтернів. Являючись ортопедом-травматологом вищої категорії, передає свій

досвід інтернам, клінічним ординаторам, аспірантам і молодим лікарям, здійснює хірургічні операції, обходи в клініці, курацію хворих, надає лікувально-консультативну та організаційно-методичну допомогу в лікувальних закладах міста і районах Чернівецької області. Взагалі, це один з тих хірургів, про умілість яких люди кажуть, що пришивають і руки і ноги.

Анатолій Тимофійович дав путівки в життя не тільки лікарям-інтернам, а й багатьом студентам, молодим лікарям. Під його керівництвом 60 лікарів-інтернів отримали сертифікати ортопедів-травматологів. Його вихованці працюють в різних куточках України, країн СНД і далекого зарубіжжя (Америка, Англія, Німеччина, Пакистан, Лівія, Йорданія, Палестина, Судан, Марокко та ін.).

А.Т.Зінченко автор більше 200 наукових публікацій, двох навчально-методичних посібників: «Збірник клінічних задач по травматології та ортопедії (методичні рекомендації для студентів)»; «Методичні рекомендації для самостійної роботи студентів 5-го курсу лікувального факультету з травматології та ортопедії», а також – монографії «Алгоритми невідкладної допомоги в практиці сімейного лікаря». Він автор 13 винаходів і патентів на корисну модель, 187 раціоналізаторських пропозицій.

Діапазон наукових досліджень А.Т.Зінченка багатопрофільний – профілактика шахтного травматизму, надання догоспітальної допомоги гірникам після травм, лікування при травматичному шоку і синдромі тривалого здавлювання тканин, відкритих переломах ліктьового і колінного суглобів, остеосинтез довгих кісток кінцівок, реабілітація і санаторно-курортне лікування хворих після переломів опорно-рухового апарату,

закриті пошкодження хребта, лікування хворих із множинними, поєднаними і комбінованими пошкодженнями (політравма, кататравма), остеосинтез апаратами Ілізарова і стрижневими (компресійно-дистракційний позавогнищевий остеосинтез), ендопротезування, післятравматичний остеомієліт, пухлини кісток, застосування спейсорів, лікування при періпротезних переломах стегнової кістки і т. ін.

Анатолій Тимофійович зарекомендував себе досвідченим педагогом вищої школи, вмілим організатором і вихователем студентської молоді, висококваліфікованим лікарем ортопедом-травматологом, активним громадським діячем, чуйним і уважним колегою по роботі. Ці позитивні риси здобули йому любов і повагу студентів, співробітників університету, лікарів. В 2009 році був признаний кращим викладачем року. Його багаторічна праця відзначена медаллю «Ветеран праці», внесенням на Дошку пошани університету. За багатолітню сумлінну працю, внесок у підготовку і виховання медичних кадрів, активну участь в розвитку технічної творчості, винахідницьку і раціоналізаторську роботу неодноразово нагороджувався грамотами і подяками від адміністрації університету, лікарні швидкої медичної допомоги м. Чернівці, обласної державної адміністрації. З нагоди 50-річчя Донецького науково-дослідного інституту травматології та ортопедії нагороджений почесною відзнакою. В 2008 році йому присвоєно звання Заслуженого лікаря України. Не можна не додати, що він один з кращих шахістів серед медичних працівників Буковини.

Бажаємо доктору А.Т.Зінченку здоров'я, щастя, наснаги, подальших творчих успіхів, активного довголіття.

Ректорат університету

Українська асоціація ортопедів-травматологів,
Асоціація ортопедів-травматологів Буковини,
Донецька асоціація ортопедів-травматологів,
Буковинський державний медичний університет,
Донецька обласна травматологічна лікарня,
Редакційна колегія журналу «Травма»,
Обласна комунальна установа – Лікарня швидкої медичної допомоги м. Чернівці,
Редакційна колегія журналу «Клінічна та експериментальна патологія»